

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 42 (3548)

ЧЕТВЕРГ,
7 апреля 1988 года

Цена 3 коп.

ПОСЕВНАЯ ЗОВЕТ. ЗА ДЕЛО!

Заборами об этих днях жили земледельцы с конца прошлой страды. В морозы они ремонтировали технику, по сугробам возили в поля органику, в пургу и метель нарезали снежные валы, накапливая влагу — все ради этих дней, ради урожая. Заботы оправданы, ведь предстоит не только выполнить годовой план по производству продукции растениеводства, но и покрыть недобор урожая прошлых лет.

Сейчас подготовка позади. Составлены рабочие планы, в большинстве трудовых коллективов они уже обсуждены, так что механизаторы знают, какие агротехнические приемы и в какие сроки они должны провести. А главная задача наступающего сезона — максимальное распространение прогрессивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур. Для этого проведена учеба хлеборобов, овощеводов, кормодобытчиков, картофелеводов, для этого составлены планы мероприятий.

Однако нерешенных вопросов много еще даже сейчас. Не хватает семян. Меры, правда, принимаются. Бродовчане завозят их из Пензенской области, есть другие поступления. Выделяет ссуду зерно и государство.

В большом долгу земледельцы перед животноводами. Многие сегодняшние трудности на фермах обусловлены слабостью кормовой базой. На укрепление ее направляются большие резервы. Зимних кормов решено запасти по 33 центнера кормовых единиц. Большие площади зерновых отведены на зерносеяж, значительная часть многолетних трав отдана под сенокос с расчетом брать там второй укос, предусмотрено увеличение объема зеленых кормов. До заготовки кормов далеко, но у кормодобытчиков и весной много дел. Главное из них — три тысячи гектаров однолетних трав подсеять с уплотнением рапса.

Хватит дел и другим полеводам. Большое значение ныне придается выполнению программы «Картофель». Семенных клубней хватает у всех, кроме травяницев. А им недостает 500 тонн. Надо, по возможности, закупить семенной картофель у населения или в соседних хозяйствах. При необходимости покрыть дефицит из других районов. Тут проблема только в своевременной вывозке.

Сложнее дело с яровизацией клубней. Чтобы провести ее успешно, необходимо во всех совхозах выгнать из гаражей технику и засыпать в освободившиеся помещения картофель на обогрев. Это особенно важно для получения ранней продукции.

Немалое значение имеет и протравливание семенного материала. До 25 апреля эту работу надо закончить во что бы то ни стало — ранней весной и сев начнется раньше обычного. Причем, протравить семена следует дважды: до посева и при посеве.

Несколько слов о сроках полевых работ. Сначала поспеют участки многолетних трав и зяби, там в первую очередь и нужно вести боронование.

Важный агроприем, и ему ныне придается особое значение, — внесение минеральных удобрений. Их много, на второй квартал выделено 15,5 тысячи тонн, это вдвое больше, чем в прошлом году. Нужно грамотное использование разбрасывателей — РУМов и РМГ. Но и локальное внесение существенно. Для этого лучше применять сеялки СЗС-2, 1, ГУНы и списанные зерновые сеялки. А пока идет подкормка многолетних трав и озимых. Но темпы низки. Из 13,8 тысячи гектаров многолетних трав подкормлено половина, из 5 тысяч гектаров озимых — третья часть. Хорошо идет эта работа только в совхозах «Мамино» и «Россия». Другим следует подтянуться, пока позволяет погода, потом может быть поздно.

А на очереди озимая рожь. На буграх она уже зеленеет, и ей нужны азотные удобрения. Впрочем, к их использованию следует отнестись осторожно. Если их не раздробить, то они так и останутся лежать комьями на долголетних культурных пастбищах или посевах озимой ржи, а это чревато отравлениями животных. Не в полную силу идет вывозка на поля и органических удобрений. Казалось бы, из 6200 тысяч тонн, запланированных на год, в первом квартале отправлено третья часть, и это неплохо. Но сейчас работы практически остановились, летом заниматься ими будет некогда, а там — уборка. Значит, основная часть плана опять останется на конец года, а это чревато невыполнением.

Один из основных агроприемов прогрессивных технологий — выравнивание почвы. Он необходим и на горохе, и на вики, и на рапсе, и на корнеплодах, и на мелкозерновых овощах. 54 выравнивателя почвы надо иметь в районе для этого. А заводских марки ВПН-5,6 только четырнадцать штук. Это что привезено в район. А куплено совхозами лишь два.

Не обязательно пользоваться заводскими, можно иметь самодельные, сделанные на базе тяжелых борон БДТ-7.

Сейчас, на завершающем этапе подготовки к выходу в поле, надо особое внимание обратить на состояние техники. Проверки показывают ненадежность ее в Пироговском, Колчеданском, Травянском совхозах, имени Ленина. В Бродовском, Каменском, Кисловском и Колчеданском еще не хватает механизаторов, и этот вопрос следует решить безотлагательно.

Весна торопит, поле-звонит. Весенний день год кормит, говорят в народе. Прошлый год показал, что не всех кормит — только заботливых.

16 АПРЕЛЯ—ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

Поработали дружно

Много забот сейчас у овощеводов, своими силами им трудно своевременно подготовиться к посевной. Поэтому правильно было решено на заседании районного штаба по подготовке и проведению Всеобщего субботника оказать помощь овощеводам совхозов. Первый такой выход у нас, в Бродовском совхозе, состоялся 2 апреля.

21 человек из Мартюшевской мехколхозы во главе с

начальником РММ, депутатом Бродовского сельского Совета С. А. Шахматовым и совхозная группа из 7 человек — работники конторы, члены совхозного штаба по подготовке субботника, секретари цеховых парторганизаций — в прошедшую субботу в двух теплицах установили 3600 ящиков с землей для рассады, третью теплицу подготовили под перекопку.

Отличились из ПМК слеса-

В коллективе Сосновской молочнотоварной фермы Сосновского совхоза хорошо знают Валентину Васильевну Илютину. Двадцать лет она трудится тут дояркой.

Пятьдесят коров в группе Валентины Васильевны Илютиной. В первом квартале она получила от каждой из них около 1400 килограммов молока. Это гораздо больше, чем за тот же период прошлого года. Трудлюбие, четкое соблюдение технологии, рациональное расходование кормов — вот основные слагаемые ускоренной работы передовой доярки Сосновской фермы Сосновского совхоза.

К успехам В. В. Илютиной успели уже привыкнуть на ферме. Она награждена знаком ударника XI пятилетки, медалью «Ветеран труда», а в честь 70-летия Великого Октября — Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Коллектив фермы идет в ногу со временем и в других вопросах. Здесь активно работает совет трудового коллектива. Валентина Васильевна — член такого совета во втором звене. Фото С. Окулова.



ри Иван Михайлович Русин, Иван Рудольфович Ноговицын, Василий Ефимович Воронин, мотористы Юрий Николаевич Федоров и Павел Петрович Бобин, шофер Иван Иванович Соколов. Из совхозной группы нужно отметить секретаря-машинистку Людмилу Николаевну Гнеушину и механика, секретаря парторганизации овощеца Юрия Семеновича Русина.

М. ПЕРВУШИНА,
секретарь парткома
Бродовского совхоза.

Травянскому совхозу—25 лет

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ ПЕРЕМЕН

Сегодня у тружеников нашего совхоза праздник, мы отмечаем юбилей хозяйства. Ровно четверть века назад, 7 апреля 1963 года, был разукрупнен Каменский совхоз, и три деревни — Кремлевка, Большая Грязнуха и Травянка — составили самостоятельное хозяйство.

Он был очень непохож на нынешний, тот совхоз четвертьвековой давности. Центральная усадьба тогда располагалась в самой крупной по тому времени деревне — Кремлевке, а контора совхоза была в том здании, которое ныне занимает Кремлевская школа. Через два года все службы переместились в Травянское.

Время совхоз переживал тяжелое. Очень многое для становления и хозяйства, и коллектива сделал первый директор его Евгений Владимирович Мартюшев. При нем, я помню, хоть и исполнилось мне тогда всего 13 лет, были построены первые

два двухэтажных дома. Тогда мы гордились этими домами, видели в них символ обновления. И вообще каждый новый объект воспринимался травянянцами радостно. Контору построили, столовую, детский сад. И жилье не забывали, в год по одной двухэтажке сдавали. Но время показало, что оптимальный путь сельской застройки — одноэтажные коттеджи с набором надворных построек, с земельным участком и автономным отоплением. Теперь мы только так и строим.

До конца жилищная проблема не решена в совхозе и по сей день. Это и понятно: население растет, образуются новые семьи, старые жилища ветшают. Сейчас в совхозе 150 благоустроенных квартир, а в очереди на получение жилья стоит еще 87 человек. Вот почему большие надежды травянянцы возлагают на осуществление в районе программы «Жилье», предусматривающей обеспе-

чение к 2000-му году каждой семье отдельной квартирой.

Построены за эти годы и объекты социально-культурного назначения: средняя школа почти на триста мест, магазины во всех населенных пунктах, столовые в Большегрязнухинском и Травянском отделениях. Сейчас достраивается Травянский Дом культуры. Не забыто и производственное строительство. В Травянском и Большегрязнухинском отделениях возведено два картофелехранилища, агрегат искусственной сушки травы, два зерноочистительных комплекса — КЗС-20 и КЗР-5, цех по ремонту комбайнов, кормоцех, коровник на 200 голов в Травянском и телятник-профилакторий в Большегрязнухинском отделениях, проведена асфальтированная дорога, достраивается машинно-тракторная мастер-

(Окончание на 2 стр.)

Применяя препарат

Первыми в районе препарат Шатохина (так условно он называется) начали применять в Каменском совхозе. Газета «Пламя» рассказала об этом 27 февраля. Постепенно препарат приобрел популярность у работников ветслужбы других хозяйств. Он снижает заболеваемость молодняка крупного рогатого скота, и при правильном применении способен значительно сократить падеж телят.

Сейчас в девяти совхозах применяют этот препарат. На поставку его со Сверд-

ловским сельхозинститутом заключен договор. Правда, пока препарат вырабатывается в лабораторных условиях (промышленное производство еще не освоено), что не дает возможности использовать его повсеместно. Но там, где применяют, падеж молодняка с начала года снизился на 30 процентов. Препарат позволил сохранить в сравнении с прошлым годом 217 голов молодняка.

Е. БИКУЛОВ,
главный ветврач АПК
«Урал».



СТОПРОЦЕНТНЫМ ИНИЦИАТОРОМ

соревнования, посвященного XIX Всесоюзной партконференции, стал коллектив Карпинской хлопкопрядильной фабрики.

С начала года здесь выполнены на сто процентов все договорные поставки. Прибыли получено более 123 тысяч рублей.

ВЫШЛИ ПЕРВЫМИ среди предприятий Первоуральска на Ленинский субботник трудящиеся динасового завода. В счет «красной субботы» отработано уже несколько дней в марте и апреле. Свыше тысячи рублей перечислено в фонд пятилетки.

КРАСНОГО ЦВЕТА такие необычные путевки получают водители пассажирской колонны Серовского автопредприятия. Это означает, что люди трудятся в счет Ленинского субботника.

ПЕРВУЮ ПАРТИЮ детских летних комплектов из шортиков и фуражек изготовили работницы швейного цеха совхоза «Белореченский» Белоярского района.

Зимой в совхозе ощущается избыток рабочей силы, особенно в цехе овощеводства. Наладив контакт со Свердловской швейной фабрикой, женщины усадили за швейные машины, установленные в пустующем помещении.

КООПЕРАТИВ «ПОИСК»

утвержден решением исполкома горсовета в Краснотурьинске при жилищно-коммунальной конторе треста «Базстрой». Он будет специализироваться на ремонтно-строительных работах. Также заказчики смогут оформить заявки на отделку и изготовление мебели. Стоимость услуг — строго по государственным расценкам.

ВОСЬМИДЕСЯТИЛЕТИЕ

отметила Камышловская городская библиотека. В настоящее время она обслуживает 8 филиалов, 4 стоянки библиобуса, 5 пунктов выдачи книг на предприятиях, 58 передвижек. Фонд книгохранилища насчитывает 193,7 тысячи томов. К дню рождения в здании библиотеки открылась гостиная.

(Подборка подготовлена по материалам газеты «Уральский рабочий»).

ДЕМОКРАТИЗАЦИЯ—РЕЗЕРВ ПЕРЕСТРОЙКИ

Рабочий орган управления

Закон о государственном предприятии (объединении), вступивший в силу с начала нынешнего года, дал трудовым коллективам широкие права по расширению рабочей демократии, созданию рабочих органов самоуправления. Это всколыхнуло людей, повысило их общественную активность. На многих предприятиях района новый закон претворяется в конкретные добрые дела, созвучные перестройке.

В Мартюшевской межхозяйственной передвигной механизированной колонне проведена конференция по избранию совета трудового коллектива. Кандидатов в члены совета подбирали долго и тщательно. При парткоме механизированной колонны созданы комиссии из представителей каждого цеха, участка, подразделения. Эта комиссия наметила список кандидатов. Потом каждую кандидатуру обсуждали на рабочих собраниях, утверждали тайным голосованием.

Заключительный этап выборов совета — рабо-



чая конференция. Кандидаты выступали на ней, рассказывали о проблемах выдвинувших их коллективов.

31 человек избран в совет трудового коллектива открытым голосованием. Есть среди них представители партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, но основную часть составляют рабочие.

Возглавлять совет дове-

ренно экономисту МПМК З. Ф. Свиридовой.

Совет намерен решать вопросы, касающиеся всего коллектива, намечена и индивидуальная работа с людьми, основное внимание будет обращено на осуществление социально-бытовых задач коллектива. Разумеется, утверждение социалистических обязательств, заключение коллективных трудовых

договоров, распределение жилья — все это также включено в план работы нового органа рабочего самоуправления.

Р. АРАСЛАНОВА,
секретарь парткома
Мартюшевской
МПМК.

На снимке: во время
конференции.
Фото И. Жулковского.

Травянскому совхозу—25 лет

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ ПЕРЕМЕН

(Окончание.
Начало на 1-стр.)

Лучше всего об уровне развития хозяйства скажут такие цифры. В 1963 году основные фонды совхоза составляли всего 2760 тысяч рублей, сейчас — 10,7 миллиона. Тогда на сто гектаров сельхозгодной энерговооруженности приходилось 45 лошадиных сил, на одного работающего она составляла 6,4 лошадиных силы. Теперь же растет немало кадров специалистов различных отраслей сельского хозяйства, дает желаемый результат направление в вузы и техникумы, выплачивает стипендии. Благодаря такой заботе смогли получить необходимую специальность а сейчас трудятся в хозяйстве заведующий машинно-тракторной мастерской Женсары Макншев, бухгалтер Ольга Павловна Коркина, продолжают учебу в специальных учебных заведениях агроном Светлана Сергеевна Назарова, зоотехник Надежда Владимировна Шлыкова и многие другие.

В комсомольской организации хозяйства — восемьдесят человек, а всего в возрасте до тридцати лет в совхозе работает 150 человек, почти четвертая часть кол-

лектива. Несмотря на молодость большим уважением товарищей пользуются молодой коммунист отличной комбайнер Андрей Булик, его товарищи — комсомольцы-хлеборобы Андрей Семенов и Виктор Бобков.

А завтра на смену им придут новые силы. Совхозные специалисты — частые гости Травянской средней школы, они проводят там встречи, беседы, рассказывают о сельскохозяйственных профессиях. Профориентационную функцию выполняет также и ученическая производственная бригада школы. Минувшей осенью ребята прекрасно поработали на уборке овощей, на ферме, где ремонтировали столовую, на других участках совхозного производства.

Большой путь проделал наш совхоз за четверть века своего существования и в развитии экономики. Как бы там ни было, какие бы трудные периоды не переживал коллектив, а успехи в экономике неоспоримы. Если в 1963 году сельскохозяйственной продукции производилось на 3034 тысячи рублей (в сопоставимых ценах 1983 года), то теперь

составляет 5641 тысячу. Вдвое за это время увеличился выход сельскохозяйственной продукции со ста гектаров сельхозгодной. Годовой надой на корову, например, был 2250 килограммов, а в прошлом году, несмотря на все сложности непогоды, он впервые в истории хозяйства превысил трехтысячный рубеж — 3098 килограммов. Соответственно возросло и годовое валовое производство молока. Оно достигло почти четырех тысяч тонн. Урожайность зерновых культур поднялась с 14,4 до 20,7 центнера с гектара. Причем, затраты труда на производство центнера молока и мяса снизились в сравнении с 1983 годом в два раза.

Все это, конечно, не говорит о том, что в совхозе совсем нет проблем. Они есть, серьезные и большие. Взять хотя бы снижение себестоимости сельскохозяйственной продукции или выполнение планов производства и реализации молока, мяса, овощей, зерна и так далее, взять темпы роста производительности труда или темпы строительства — вот вопросы, над которыми коллективу надо работать. Четверть века — возраст для совхоза не малый. Кончился период становления, пора взрослеть. И ответственность за дела свои должна быть взрослой, серьезной. Так велит время, таква задача перестройки.

В. ЧЕМЕЗОВ,
секретарь парткома
Травянского совхоза.

ДАЛЕКОЕ—БЛИЗКОЕ

Взрослеть пришлось не по годам

Безотлагательно взялась за письмо, как только прочитала в вашей газете статью «Вожатый вожатым» Л. Б. Кривошековой — о бывшем директоре районного Дома пионеров Клавдии Андреевне Кунщиковой. Порадовалась за нынешнее поколение, чье детство пришлось на мирное время. И вспомнила годы лихолетья, когда быстро выросли мальчишки и девочки.

Нас, выпускников Покровской школы, сразу же после окончания 10 класса направили работать учителями, пионервожатыми, физруками. Весной 41-го я по путевке комсомола уехала в Магнитогорск на курсы пионервожатых. Но недолго пришлось осваивать эту интересную и нужную профессию — началась война. И мы, слушатели курсов, по зову комсомола отправились на строительство 5-й домны металлургического комбината.

Вернувшись в родной район работать пионервожатой, я сразу поняла, как трудно будет браться за дело. Полугодные ребяташки пропускали уроки, матери не разрешали им задерживаться в школе, так как по хозяйству без мужских рук дел прибавилось. Признаться откровенно, я поначалу растерялась: с чего начинать? Дома пионеров не было, неоткуда было взяться доброму наставнику вроде Клавдии Андреевны Кунщиковой. Обратилась за помощью к директору школы.

«Кроме учебы и дисциплины, какие еще есть первоочередные задачи?», — спросила. «Мыла не хватает, дети неярливы, это может грозить вспышкой сыпного тифа». Запланировала пионерские сборы «Приведи себя в порядок». Первый такой сбор прошел в отряде, где, помнится, был очень инициативный председатель Юра Лутюшкин. По цепочке собрали совет отряда, обсудили все до мелочей. Распределили, кто за что отвечает, кто что принесет (иглы, ножницы, расчески, утюги и т. д.). Решение совета отряда хранилось в тайне.

В назначенный день мы и провели этот необычный сбор, на котором после линейки закипела работа: мылись, стриглись, стирали, утюжили. Во всех отрядах после ребята стали охотней ходить в школу.

А потом у нас были сборы по уборке урожая, оказанию помощи семьям погибших, собирали металлолом, подарки и теплые вещи, шили кисеты и варежки для солдат на фронте.

Затем мне предложили возглавить пионерскую работу в Кисловской школе, куда эвакуировался во время войны подмосковный детский дом. В школе были голые стены, не хватало топлива. Чем могли помогали пионеры обездоленным ребяташкам. В детском доме я встретилась с замечательными людьми. Среди них Татьяна Степановна Могилевцева, медицинская сестра. Потеряла на войне мужа, дочку, сама получила контузию во время бомбежки, но продолжала трудиться, не жалея себя. Ребяташки-то были дошкольниками в том детском доме, а запомнили на всю жизнь медсестру, выхаживавшую их. Одна из них, крошка Люба, стала Татьяне Степановне, которая и поныне живет в Кислово, названной дочерью.

Несколько лет назад произошел такой случай. Вышла я из электрички, по пути со мной до Кисловского было миловидной женщине, разговаривались. Спутница моя оказалась той самой Любочкой. Работает она сейчас в одном из институтов Свердловска. Сколько таких детей вырвала из лап смерти Татьяна Степановна!

Но вернусь снова к моим пионерам. Закончился учебный год. У костра пели песни, пекли печенки, а наутро отправились все в поле на прополку. Вставали с рассветом, до поля — три километра пешком, норма на человека 30 соток, кто ее выполнит — получает 400 граммов черного хлеба. В обед мы оставались в поле, нам привозили какую-то похлебку, но дети все равно оставались полуголодные. Хлеб несли домой младшим ребяташкам и сестренкам, какой бы малой ни была пайка. Кто был покрупнее и постарше, просили дать еще полнормы, чтобы заработать дополнительно 200 граммов хлеба. А по дороге домой ребята еще собирали ягоды и грибы.

Я бы никогда не рассталась с детьми, если бы еще в детстве у постели умирающей мамы, которая так и не дождалась медицинской помощи, потому что один фельдшер обслуживал три далеких друг от друга села, не покаялась стать врачом. Это мой долг перед матерью, и я его выполнила.

Есть у меня просьба к пионерам Кисловской школы — не забывайте Татьяну Степановну Могилевцеву, навещайте ее, помогайте.

З. ВАСИЛЬЕВА
(ПАВЛОВСКИХ),
пенсиярка.
г. Свердловск.

Обзор книг,

ПОСТУПИВШИХ В БИБЛИОТЕКУ РАЙКОМА КПСС

Краткий экономический словарь. М., Политиздат, 1987

Словарь в популярной форме раскрывает содержание экономических терминов и понятий, связанных с воплощением в жизнь курса партии на ускорение социально-экономического развития страны, перевод экономики на интенсивный путь развития.

Словарь рассчитан на слушателей и пропагандистов системы экономической и политической учебы.

Справочник пропагандиста. М., Политиздат, 1987.

Ежегодное справочное издание, посвященное актуальным общественно-политическим и экономическим проблемам жизни страны. В справочнике публикуются материалы для самостоятельно изучающих ленинское теоретическое наследие, библиография, краткая информация о Пленумах ЦК КПСС, постановлениях партии и правительства.

Рассчитано на пропагандистов и слушателей политической и экономической учебы.

Организационно-производственные структуры колхозов и совхозов. М., Агропромиздат, 1987.

В книге раскрыты современные тенденции разделения и кооперации труда, формирования трудовых коллективов. Разработаны основные модели организационных структур в растениеводстве и животноводстве.

Для руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий

Социальная активность трудящихся масс в условиях социализма. М., Политиздат, 1987.

В монографии рассмотрены проблемы развития активности трудящихся масс на нынешнем, поворотном этапе социалистического строительства, анализируются первые шаги в осуществлении перестройки общественных отношений и активизации человеческого фактора.

Книга предназначена для обществоведов, партийных работников, хозяйственных руководителей.

Иванов А. С., Рабинович М. А. Политика экономического прогресса. Вопросы и ответы. М., Политиздат, 1987.

Авторы книги, ученый и журналист, в жанре ответов на вопросы рассказывают об основных проблемах экономической стратегии партии на современном этапе. В чем сущность ускорения? Как осуществляется перестройка в обществе? Почему стратегический курс партии определяется прежде всего ускорением экономики? На эти и другие вопросы авторы дают ответы просто и понятно.

Рассчитана на читателей, интересующихся вопросами экономики. Может быть использована слушателями системы политической и экономической учебы.

Слива А. Я. Контрольная деятельность Советов. Состояние и резервы перестройки. М., Политиздат, 1987.

Подобная проблемно-тематическая книга о контрольной деятельности Советов издается впервые. Анализируется состояние и возможности контроля Советов, автор поднимает большой круг важных вопросов: об основах контроля, повышении эффективности контроля, усилении подотчетности.

А. ЛИТВИНОВА,
библиотекарь.

НА ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК «УРАЛ»

ПРОДУКЦИЯ—ДЛЯ НАС

РЕПОРТАЖ ИЗ ЦЕХОВ МЯСОКОМБИНАТА

Каменск-Уральский мясокомбинат вошел в АПК «Урал». Сельским труженикам это предприятие мало знакомо. Идя навстречу пожеланиям читателей, наши корреспонденты побывали там — об этом рассказ.

ПЕРВОЕ
ВПЕЧАТЛЕНИЕ

Всякий раз, попадая на незнакомое тебе предприятие, открываешь для себя много нового, интересного, неожиданного. Казалось бы, уж на таком близком к сельскому хозяйству предприятии, как мясокомбинат, журналистам сельской газеты и удивляться нечему. Но так казалось лишь до проходной комбината. По другую сторону ее самоуверенности поубавилось. Мы хотели проследить весь технологический процесс от приемки скота до выхода готовой продукции, и выяснилось, что для этого более чем двухчасовой экскурсии недостаточно. Поэтому многое пришлось записать со слов наших гидов — главного врача отдела ветпродукции и качества Веры Алексеевны Бердышевой и главного технолога предприятия Раисы Иосифовны Щербаковой.

Исходный пункт нашего знакомства с комбинатом — предубойная база. О ее существовании мы и не догадывались, по наивности полагая, что поступивший скот сразу попадает на убойный пункт. Оказывается, не так все просто. Скот предварительно стоит в загонках или плохоньком, гораздо худшем, чем в совхозах, помещении на голодной выдержке от 24 до 36 часов. Зачем? А чтобы освободить желудочно-кишечный тракт от остатков пищи. Потом — убойный пункт, шкуропосолочный цех. Зрелище, прямо скажем, не очень приятное, но люди, работающие тут, привыкли и даже к самому симпатичному бычку относятся, как к сырью. Они вовсе не жестокие сердцем, просто работа такая. Более того, делается все, чтобы их труд был более производительным. Намечена длительная серьезная реконструкция убойного цеха, которая должна закончиться лишь в 1993 году. А шкуропосолочный цех уже реконструируется, для него готовится просторное светлое помещение, стены которого облицованы кафельной плиткой.

Производство шкур — это сложный технологический процесс, а ведь шкуры тоже являются продукцией комбината. И вообще здесь ничего не пропадает даром. Не говорим о кости, это ценное сырье для производства мясокостной муки, желатина, клея. Даже рога и копыта идут в дело, а хвосты и волос отправляют на завод по изготовлению художественных кистей. Даже желчь поставляют на Курганский завод медпрепаратов «Синтез». Это прекрасное лекарственное сырье.

У нас безотходное производство, — заметила как бы между прочим, но с ноткой гордости в голосе В. А. Бердышева.

В КОЛБАСНОМ
ЦАРСТВЕ

Здесь нам пришлось переодеться: снять верхнюю одежду, натянуть ослепительной белизны халаты. И не только нам, но и нашим гидам, к которым, кстати, присоединилась начальник колбасного цеха № 2 Нина Яковлевна Николаичук.

Технологический процесс начинается с холодильника. Он не имеет ничего общего с бытовым и даже магазинными холодильниками. Представьте себе огромный цех, где на

конвейере в два ряда по всему залу висят освежающие замороженные туши. Конвейер время от времени движется и доставляет их в другой цех, где они «туалетятся». Слово это имеет мало общего с привычным туалетом. Туши тут оттаивают, промываются, взвешиваются и только потом подаются на обваловку.

Обвальщик мяса — рабочий очень высокой квалификации. Он должен быстро и по возможности чисто отделить мясо от костей и тут же распределить по сортам, поместив каждый сорт в особую емкость. Но на этом подготовительный процесс не заканчивается. Мясо в тех же емкостях отправляют в камеру для созревания, засаливают, и оно выстаивается в зависимости от его качества и наименования будущего изделия от 24 до 72 часов. Только после этого поступает обратно в цех на фарш.

Составитель фарша — это своего рода повар, и секретов у него не меньше, чем у повара. На различные сорта колбасы идет мясо различной категории, рецептура фарша у каждой колбасы своя, свои наполнители, специи, добавки. И технология изготовления фарша у каждой колбасы отдельная.

Естественно, проследить технологию приготовления фарша у нас не было времени, для этого пришлось бы не один сутки дежурить в цехе. Мы видели лишь конечные этапы различных операций.

Основной участок колбасного цеха — шприцевание. Шприц — нечто вроде мясорубки, только приемное отверстие куда больше, это солидная емкость. Из нее фарш подается на другой конец механизма, по размерам похожий на выходное отверстие бытовой мясорубки с той лишь разницей, что фарш из него выходит сплошной массой, сразу попадая в оболочку (целлофановую или кишечную), надетую на конец шприца. Считанные секунды, и оболочка заполнена.

Ее тут же обвязывают шпагатом, причем, по-разному: для каждого сорта колбасы — своя обвязка. Потом начинается подбор колбасных батонов и навешивание их на горизонтальные рамы. Процесс не сложный, но довольно трудоёмкий. Елена Владимировна Кузьмич лишь на секунду оторвалась от дела, чтобы позировать фото-корреспонденту.

Вслед за движущейся горизонтальной рамой, заполненной колбасными батонами, еще сырыми и белыми, направились мы в соседнее помещение. Впрочем, далеко пройти не удалось, дальше двери термического отделения нас не пустили, там 80 градусов жары. Эту камеру проходят все сорта колбас, а дальше пути их расходятся. Вареные колбасы варятся, а копченые и полукопченые — копчатся. Потом колбасы охлаждаются. Вареные практически готовы, а копченые предостоят еще одна операция — обтирка.

Склад готовой продукции. Что и говорить, не каждому доводится увидеть огромный зал, сплошь заполненный горизонтальными рамами, увешанными колбасами всевозможных сортов и видов. А запах! Аромат магазинной копченой колбасы, даже самой свежей, — лишь жалкое подобие. Впрочем Зинаида Евгеньевна Романова и Антонина Ивановна Сня-

кова из склада готовой продукции давно привыкли к нему, и сами им насковозь пропитались. У них много дел, и одно из них — обтирка.

Но и после этого продукция не готова к отправке потребителю. За сушкой начинается, пожалуй, самый ответственный этап — химический анализ продукции.

но, а коллектив стабилен. В чем тут дело? Можно, конечно, принять во внимание, что работники комбината обеспечиваются мясopодуктами на льготных условиях, только вряд ли это имеет решающее значение. Скорее другое: администрация предприятия постоянно заботится о своих кадрах.



Вообще контроль за качеством тут на очень высоком уровне. В отделе производственно-ветеринарного контроля — 12 человек. Половина их работает в лаборатории, остальные в цехах. В лаборатории проводятся анализы всей продукции на химический состав и бактериологическую обсемененность. Без разрешения ни одну партию продукции не выпускают за ворота комбината. Это касается не только мясных, но и технических продуктов. Только после того, как химанализ «признает» продукцию соответствующей ГОСТу, ветврач выписывает постановление, отдельное на каждую партию. Затем партию взвешивают и отправляют, наконец, в торговую сеть.

Таков путь лишь одного наименования. Уверены, что если бы мы заинтересовались технологией производства котлет, пельменей, рагу, суповых наборов, бескостных фабрикатов, пищевых жиров и так далее к тому подобное (на мясокомбинате выпускается свыше трехсот видов продукции), мы встретили бы не меньше нового, интересного, по-человечески любопытного.

В СТОРОНЕ ОТ
ОСНОВНЫХ ЦЕХОВ

Невелики заработки работников мясокомбината, и производство довольно слож-

езде, к сожалению, кормят так вкусно и дешево, а обслуживают так быстро и вежливо, как тут. Здесь никогда нет очереди, потому что столовая открыта с 11-30 до 2 часов дня, и цеха обедают по скользящему графику. 160 человек в день обслуживает коллектив столовой, в котором всего 4 работницы, а руководит им повар Маргарита Георгиевна Токарева.

Есть на комбинате и медпункт — тоже в общем-то ново. Но когда видишь, что в

гой продукции. В нынешнем году предприятие должно произвести продукции на 21 миллион рублей.

Прибыли тут получают много. Но если принять то, что осталось после всех отчислений, за 100 процентов, то 75 из них уходит в АПК и только 25 приходится на предприятие. Если же оставшиеся 25 процентов принять за 100, то половина из них идет в фонд развития производства, 30 процентов — в фонд материального поощрения и только 20 — на социкультурные мероприятия и строительство жилья.

В денежном выражении фонды просто мизерны. На 1988 год фонд материального поощрения составляет 136 тысяч рублей, фонд социкультурбыта 69 тысяч, причем на строительство жилья отпущено всего 50 тысяч. Для солидного предприятия этого, согласитесь, маловато.

Немало претензий высказали нам в адрес совхозов. По свидетельству заместителя директора комбината В. К. Головинина, скот поступает с комьями грязи. На их чистку уходит и время, и трудозатраты, а самое главное, качество кожсырья снижается. Это вызывает рекламации потребителей, а вместе с ними и штрафы. Правда, комбинат тоже имеет право штрафовать недобросовестных поставщиков скота по пять рублей за каждую голову. Прежде этим правом пользовались, но сейчас, в условиях одной фирмы и общего кармана, даже сама мысль о штрафах вызывает улыбку. Это одна проблема. Другая — неравномерность поставки скота: в первом квартале комбинат работает с напряжением, во втором оно ослабевает, в третьем лихорадочно ищет, чем бы занять рабочих. В напряженные месяцы тут вынуждены набирать дополнительный штат, потом увольнять людей. В конце прошлого года, например, полмесяца комбинат вообще простоял, кадровых-то рабочих девать было некуда. Но и без работы оставить их нельзя, у всех же семьи. Вот и придумывают различные реконструкции, чтобы людей занять, штат не растерять.

Третья серьезная проблема предприятия — техническое перевооружение. Здесь крайне не хватает производственных площадей, а без них нечего и мечтать о современном технологическом оборудовании. К двухтысячному году предостоят увеличивать выпуск полуфабрикатов в два с половиной раза. Для этого намечено расширение кулинарно-колбасного производства, вдвое увеличатся производственные площади. Потребуется увеличение мощности холодильников, а это тоже новые площади. И новые, весьма солидные затраты. Все эти работы начнутся уже нынче. В этом году должны реконструировать цех по переработке скота. Но одновременно с производством это невозможно, нужна трех-четырёхмесячная остановка предприятия.

В. К. Головинин рассказал лишь об основных проблемах, требующих незамедлительного решения. А вообще-то проблем тут гораздо больше. Одни отложены на более поздний срок, с другими справятся сами, без постороннего вмешательства. Но суть в одном: мясокомбинат сегодня нуждается в поддержке, со стороны администрации АПК «Урал».

В. ГАРИЧЕВ.

На снимках: Е. В. Кузьмич на подборе колбасных батонов; врач-бактериолог Е. В. Пемкова проводит анализ продукции; заведующая тепличным хозяйством Л. Л. Некрасова.

Фото С. Окулова.

нем сконцентрированы и физкабинет, и зубврачебный, и смотровой, и процедурный, понимаешь, что забота о здоровье людей носит на комбинате не формальный характер.

Есть тут и парикмахерская, она не пустует, коллектив-то в основном женский. Но больше всего порадовала библиотека. Она не собственная. Библиотекарь Ирина Ивановна Пшеничина заведует книгопередвижкой из библиотеки имени Горького. Книг немного, всего 200, но раз в два месяца фонд меняется. И читателей здесь полторы сотни, ровно половина всех работающих. «Максимум удобств для рабочего!» — вот девиз всех этих непромышленных участков комбината. Пусть они не дают продукции, можно с уверенностью сказать, что без них и основные цеха давали бы продукцию меньше.

ПРОБЛЕМЫ
ТРЕБУЮТ РЕШЕНИЯ

Рассказ о предприятии, даже такой обзорный, безглагольный, как наш, был бы не полным без освещения его экономики, без показа проблем, которых, увы, не стало меньше с включением мясокомбината в состав АПК, скорее наоборот.

Напряжены трудовые дни коллектива: 16,4 тонны колбасы в день, 4,75 тонны полуфабрикатов, не считая дру-

О столовой не будем много рассказывать, они есть сейчас почти везде. Только не

РАЙОННЫЙ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Заканчивается районный смотр самодеятельного художественного творчества трудящихся. Он проходил в два этапа. Начался в Новоисетском районном Доме культуры 20 марта.

Первыми на сцену вышли артисты Колчеданской централизованной клубной системы. К сожалению, особо порадовать зрителей они не сумели, выступали в основном работники ЦДК. Из восьми представленных номеров шесть исполнялось с их участием. Самодеятельных артистов представляла только И. Бабкина, исполнившая песню Флярковского «Белая лебедь».

Затем на сцене появились новобитцы. Их концертная программа была многожанровой. Прозвучало несколько хороших песен. Наиболее благосклонно зрители приняли песню Голубовской «Утро России». В. Тарских прочла монолог «Своими глазами». Хочется отметить артистичность исполнителя. В. Курилов исполнил погурри на темы советских песен на гармони. В общем коллектив смотрелся неплохо, однако хотелось бы посоветовать новобитцам более разнообразного песенного репертуара. Новоисетские зрители тепло приняли Л. Пушкареву, которая с задором исполнила песню Шанского «Мама, ты же сама молодой была». Песня оказалась «изюминкой» всей программы Новоисетского клуба.

Эстафету принял Позарихинский ЦДК. Самодеятельные артисты этого Дома культуры хорошо известны в

нашем районе. Большой популярностью у каменцев пользуется хор русской песни. Он порадовал слушателей и на этот раз. Каждая песня взрослого хора принималась прямо-таки восторженно. Это «Урал-Урал...», «На опушке леса», «Самовары русские». У взрослых хористов есть юная смена—это подготовительная группа. Ее участницы исполнили русские народные песни. Очень приятно, что девочки не стояли

этого ДК и нет. Самодеятельные артисты занимают в здании сельского Совета, а руководит им Е. Убогова—выпускница Свердловского культпросветучилища. За очень короткий срок ей удалось создать не большой, но дружный коллектив. Среди активистов С. Лебедева, И. Степанова, Л. Рассохина, З. Бахарева, которая очень эмоционально прочла сказку «О курочке Рябе». Хочется пожелать

довольно равно. К сожалению, не много было у них номеров, да и жанров ощущался недостаток.

Не принял участия в смотре коллектив Клевакинского Дома культуры.

27 марта в Снявском ЦДК состоялся районный смотр коллективов художественной самодеятельности второй зоны. Первыми здесь на сцену вышли артисты Мартюшевского культурно-спортивного комплекса. Хор

«Мальчик-кудрявич». Эстафету принял Сосновский КСК. Прозвучала музыкально-литературная композиция «Гордимся Армией родной». Затем единственный в нашем районе духовой оркестр (руководитель Б. Овечкин) исполнил несколько песен, среди них фокстрот «Ритм» Цфасмана и «Красный флаг» Губарева. Хору (запевал Н. Гусев) очень удалась песня Соловьева-Седого «Как за Камой,

Совета Н. А. Клейменова и секретарь парткома совхоза «Россия» А. И. Заимских.

Из программы коллектива клуба Покровской картонной фабрики отмечено выступление Л. Ладейшиковой.

В районном смотре участвовали самодеятельные артисты СПТУ № 116. Училище богато талантами, есть здесь и академический хор, и хор русской песни, ансамбль ложкарей и отдельные солисты. Жюри отметило «Венский вальс» в исполнении хора, композицию на тему песен о Советской Армии, шуточные припевки.

В заключение смотра выступил Снявский ЦДК. В программе коллектива были и сольное пение, и художественное чтение, и хоровые песни. Задорно прозвучали песни «Бабонька сибирская» и уральская плясовая «Мимо садику».

На смотры не приехали коллективы Маминского ЦДК и Рыбниковского ЦДК.

Лучшие номера коллективов, принявших участие в районном смотре, зрители могут увидеть 10 апреля в Маминском Доме культуры на заключительном концерте, а четыре коллектива—Сосновский, Мартюшевский, Позарихинский и Покровский—будут защищать честь нашего района 23 апреля на областном смотре в г. Богдановиче.

Т. АЛЕХИНА,
методист отдела культуры райисполкома.

Редактор
Г. Н. ЧУПИНА.

ПЕРЕД ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ КОНЦЕРТОМ

на сцене с каменными лицами, а непринужденно двигались, хоровод сменялся хороводом. Зрители были довольны. Однако не только песнями известен Позарихинский ДК, есть в селе и веселые танцы. Живописными картинками стали танцы средней группы «Матрешки» и «Калинка» старшей группы. Порадовали зрителей и исполнители на русских народных инструментах. Задорно прозвучали русские народные песни «Коробейники», «Субботенька», «Выйду ль я на реченьку». В этом ансамбле на жалейке играла Оксана Федосова, а на гармони председатель исполкома Позарихинского сельсовета А. И. Майстренок. Дружные аплодисменты были наградой самодеятельным артистам.

После позарихинцев Травианскому ДК выступать было очень сложно. Нужно сказать, что практически

травянцам дальнейших творческих поисков, и надеемся, что художественный уровень их выступлений будет расти от смотра к смотру.

На сцене—новоисетские артисты. Зрители горячо приветствовали односельчан. Районный Дом культуры показал разножанровую программу из 16 номеров. Особенно жюри отметило такие, как русская народная песня «Я посела ленку» в исполнении хора, «Песня веселых друзей»—в исполнении вокального ансамбля «Алиса», танцевальная картинка «Незадачливый уха-жер».

Нужно отметить большую работу по подготовке и проведению зонального смотра, которую выполнили сотрудники этого ДК.

Закончили программу первого зонального смотра артисты Кисловского Дома культуры. Они выступили

русской песни (руководитель П. Козлов) в сопровождении ансамбля русских народных инструментов (руководитель Л. Козлова) представил несколько уральских песен. Особенно понравилась зрителям уральская игровая «Раскачалась рябина над водой». Мужская группа хора исполнила «Мужские страдания» под балалаечку. Снова порадовал своим выступлением ансамбль русских народных инструментов. В его исполнении прозвучали русские народные песни «Под окном черемуха колыхнется», «Как под яблонькой», фантазия на тему песен «Среди долины ровныя» и «Светит месяц». Забавный «Танец грибников» показала детская танцевальная группа. С частушками собственного сочинения выступил А. Малых. Закончили мартовские свою программу на мажорной ноте—игровой пес-

за рекой». Есть в Сосновском и гармони, и гитаристы, такие, как И. и А. Мавлетбаевы. Одним из лучших номеров программы Сосновского КСК признана песня Шекалева «У седого тополя». Она была исполнена на шесть голосов и показала, как высок художественный уровень коллектива. Вокально-хореографическая композиция «На уральской вечерке»—красочная театрализованная зарисовка из жизни уральской деревни.

Следом за сосновчанами выступили покровчане. Программа их не была такой разнообразной, однако хорошее исполнение подкупало лиричностью, задушевностью, а иногда наоборот удачно, чисто уральской ширью. Недаром Покровский хор (руководитель В. Чухонцев) носит звание народного. Хочется отметить, что в хоре поют председатель сельского

Наш справочный отдел

Услуги населению

Кооператив «Теремок» предлагает населению района и города следующие услуги: строительство садовых домиков, бань, хозяйственных построек из материалов кооператива.

Адрес кооператива: с. Рыбниковское, ул. Советская, 29.
Телефоны: 7-58-49 и 7-58-51 с 17 до 22 час.

ПРЕДЛАГАЕТ «РАССВЕТ»

Мотолюбителям

для поездок по любым дорогам предназначен мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5К».
для повышения проходимости к мотоциклу прилагается запасное колесо с развитыми грунтозацепами.
для повышения грузоподъемности боковой прицеп легко превращается из пассажирского в грузовой.



ЦРКО «Рассвет».
Рекламное агентство ЦОРПО «Золотое кольцо».

Куда пойти учиться?

ПОСТУПАЙТЕ В ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ КАМВОЛЬЩИКОВ!

В училище вы научитесь выработывать чудесные шерстяные ткани для платьев и костюмов. Они красивы по расцветке и хороши по качеству. А плетут прекрасную радугу этих тканей умелые руки выпускников училища.

Вы получите специальность оператора следующих автоматических машин и станков, оснащенных электронной техникой: ткацких, прядильных, тростильных, мотальных, ленточных, крутильных, а также освоите профессию контролеров ОТК.

Вы будете работать на современном отечественном и импортном оборудовании. Одна работница может обслужить 8 и более автоматических станков.

Срок обучения: 10 месяцев—для выпускников 10 классов, и 1-3 года—для 8 классов. Выпускники 10 классов получают стипендию 71—80 рублей в месяц, 8 классов обеспечиваются бесплатным питанием, в период практики получают заработную плату.

Во внеурочное время можно научиться кроить и шить в школе закройщика легкого женского платья.

Прим— без вступительных экзаменов.

После окончания училища средняя заработная плата—300 рублей, в месяц.

Окончившие училище направляются на Свердловский камвольный комбинат.

Училище имеет благоустроенное общежитие в 9-этажном доме. Комнаты на

2—4 человека.

В распоряжении учащих-ся спортивный комплекс, большой актовый зал, работают спортивные кружки, кружки художественной самодеятельности. Лучшие группы совершают бесплатные туристические поездки по стране.

Выпускники 10 классов одновременно с зачислением в училище, в октябре могут поступить в вечерний техникум легкой промышленности при комбинате, по окончании училища—в институт легкой промышленности. Выпускники 8 классов получают образование в объеме средней школы.

Коллектив училища дважды награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение лучших показателей во Всероссийском социалистическом соревновании учебных заведений профессионально-технического образования, награждался Красным знаменем обласовпрофа и главного управления профтехобразования, систематически занимает классные места в областном соревновании профтехучилищ.

Если вас заинтересуют наши профессии, приезжайте в училище. Здесь есть все условия, чтобы стать квалифицированным специалистом.

Начало занятий—1 сентября. Условия приема—общие для всех ПТУ.

Адрес училища: 620024, г. Свердловск, ул. Новинская, 2, СПТУ № 74. Телефон: 25-50-39. Трамвай: № 14, 15, автобусы: № 12, 20, 42. Остановки «Вторчермет».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.